

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!



# КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН ТОМСКОГО ОБЛАСТНОГО КОМИТЕТА КПСС И ОБЛАСТНОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Газета основана 1 июня 1917 года

ПЯТНИЦА, 24 АПРЕЛЯ 1981 ГОДА

№ 96 (17946)

Цена 2 коп.

## ТРУДЯЩИЕСЯ ОБЛАСТИ ВСТРЕЧАЮТ ПЕРВОМАЙ УДАРНЫМ ТРУДОМ

### К 22 апреля — полугодовой план

Ритмично трудится в нынешнем году коллектив Томского лесопромышленного комбината. Досрочно, к 11-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина, выполнен план четырех месяцев. Сформированы бригады и транспортные комплексы предприятия. На лесной и предмайской трудовых вахтах впереди лесосечные бригады В. Е. Урванцева, В. Т. Фоменкова, С. А. Бурмирова, Н. А. Бондаренко. С планом пяти месяцев справился транспортный комплекс М. А. Мемодина. Успешно трудятся комплексы И. И. Клеустера и А. С. Борисенко.



### ФИННИШ? СТАРТ!

Цех конфекционирования — тот самый, где делают чудесные гранулы полипропилена, — в стадии комплексного опробования. Немногим больше двух месяцев остается до сдачи химического завода государственной комиссии. И хотя предстоит сделать еще очень и очень многое, но финиш уже виден.

Коллектив нефтехима нацелен на ее решение. Сегодня ТНХК — огромная сила: тысяча семсот рабочих, спаянные общим делом и сознанием важности своей миссии. Машинисты экстремов Валентин Давыдов и Василий Васильев (они на снимке) — из тех, кто стоит непосредственно на вы-

даче готовой продукции. У обоих высокий — пятый — разряд, хороший опыт. Первомайская вахта нефтехимиков — в самом разгаре. Буквально во всех цехах, на всех линиях, точках и объектах идет работа. Делается комплексное опробование или ведется подготовка к нему. Отлаживаются технологические процессы. Хорошее, праздничное настроение выдает нынче нефтехимом.

### СОРЕВНУЮТСЯ МАШИНИСТЫ

В Комсомольском и Аргат-Юльском лесхозах Первомайского района созданы механизированные участки по заготовке древесины. В дни ударного трехмесячника большого успеха добился коллектив механизированного участка Ю. В. Плюхина из Комсомольского лесхоза. На вахте впереди здесь экипаж машинистов в составе В. И. Михайленко и Н. Ф. Пешки. Лучшего результата достигли механизаторы в марте, когда отработав 38 смен, заготовили семь тысяч кубометров. По итогам первого квартала этот экипаж заготовил больше 15 тысяч кубометров — больше всех в районе. Не плохо идут дела и на пред-

майской вахте. Сменные задания машинисты выполняют на 130—140 процентов. У машинистов — операторов Комсомольского лесхоза появились серьезные соперники — бригады И. И. Крулочева и М. С. Кудрярова с механизированного участка Кеть Улу-Юльского лесхоза. Сменная выработка бригады И. И. Крулочева составляет 230—300 кубометров. В апреле это один из лучших механизированных участков района. К 9 мая механизированные бригады из Комсомольска и Улу-Юла намерены выполнить план пяти месяцев.

Л. БЕЛДЬЕВ, Первомайский район.

### В ДВЕ СМЕНЫ

Земледельцы колхоза «1 Мая» решили получить в этом году с каждого гектара не менее 20 центнеров зерна. Задача поставлена высокая, поэтому и готовились к нынешней посевной кампании первомайцы тщательно. В начале апреля вся посевная и почвообрабатывающая техника была вывезена в поле, разработан

план мероприятий на посевную кампанию, отряды механизаторов укомплектованы кадрами. Первыми начали полевые работы в колхозе механизаторы Крутоложского отделения. Это стало уже доброй традицией. На крутоложцах равняются не только в колхозе, но и в районе. Первую борозду

этого года проложил опытнойшей механизатор звеновой В. К. Давыдов. Хотя и много раз на посевной, — говорит В. К. Давыдов, — но слегка волнует. Каким он будет, нынешний урожай? Не подкачала бы погода, а мы все сделаем для доброго урожая. Люди в отряде надежные, испытанные, работать будем в две смены. Сегодня

### ПЕРВЫЕ ШАГИ К УРОЖАЮ

Пынешняя весна торопит земледельцев. Быстро сошел снег с полей. В солнечную, ветреную погоду быстрее сохнет земля. Поэтому очень важно вовремя заделать плуг. Эта работа в области, по данным на 22 апреля, проведена на 33,164 гектара. Как и следовало ожидать, раньше других выехали в поле хлеборобы южных районов. Коженинские механизаторы провели закрытие влаги на 20 тысячах гектаров, пегарцы — почти на 6, зырянцы на 3 и томичи — на 2,5 тысячи гектаров. Присутствуя в этой работе, труженики Первомайского (690 гектаров), Асиновского (660) и Кривошеинского (383) районов. Во всех этих районах проводится и боронование многолетних трав. Здесь первенствуют опять-таки коженинцы — 1,345 гектаров, чуть меньше у томичей — 1,279 и пегарцев — 1,076.

### ОТЛИЧНИКИ КАЧЕСТВА

Почетное звание «Отличник качества» в цехе № 35 носит токарь Владимир Иванович Коровин. Более четверти века работает он на Томском электралампном заводе. У него хватает и опыта, и сноровки, чтобы выполнить любой заказ, обучить молодых рабочих. На Доске почета рядом с именем наставника имя Олега Никитина. Гордится В. И. Коровин своими учениками. И они гордятся своим учителем. Спрашиваю Владимира Ивановича, как он добился высокого звания?

Каждую деталь, — отвечает он, — хочется сделать красивой, надежной. Конечно, для этого требуются время и опыт, который приходит с годами. В своих личных обязательствах знатный токарь записал так: «Выполнять нормы на 102—105 процентов, обрабатывать детали только с отличным качеством». Его слово с делом не расходится. Е. ПОНОМАРЕНКО, Комсомольско-молодежная бригада с Томского

завода, возглавляемая молодым коммунистом Владимиром Стариковым, досрочно, 21 апреля, завершила план четырех месяцев. Этот передовой ныне коллектив сформировался недавно, но одержал первую трудовую победу. Обязательства, взятые в честь 111-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина, были успешно выполнены. Молодые рабочие изготовили свыше 10 тысяч сверльных машин, аттесто-

ванных по высшей категории качества. В чем основа успеха? — В нашей бригаде, — говорит Владимир, — трудятся молодые, но уже достаточно опытные токари, фрезеровщики, сверловщики. Каждый из нас может работать на всех станках — достигнута полная взаимозаменяемость. Бригадир называет поименно тех, кто отличился. Это Александр Крючков, (кстати, он учится заочно в вузе), Олег Жбанов, Фаина Черепанова, Раиса Степанова, Николай Юрченко, Ольга Вершинина и Галина Старикова. В. ВИКТОРОВ.

Трудящиеся Советского Союза! Выше знамя социалистического соревнования за успешное выполнение и перевыполнение заданий пятилетки!

## 2.000 километров над тайгой

КАК ГОТОВЯТСЯ К ДЕВЯТОМУ ВАХТОВОМУ СЕЗОНУ В ОБЪЕДИНЕНИИ ТОМЛЕСПРОМ  
«Разметая снег, бело-голубой Ми-3 садится на ответный ему «пятак». Проверку готовности вахт рейдовой бригада начала с Улу-Юльской. Потом вертолет взял курс на вахты 640-й километр (Чаинский лесхоз), Косец, Зубово (Тогурский лесопромышленный комбинат), Косец, Полегла-один и Полегла-два (Каргааский лесопромышленный комбинат). На этих таежных участках заготавливают и раздвигают лес, а также готовят его к сплаву. Вахтовый метод давно получил признание лесозаготовителей. Ныне намечено заготовить этим методом свыше 1,6 миллиона кубометров, или каждый четвертый в объединении. К работе на дальних деланях надо готовиться весьма тщательно. Такая подготовка включает комплекс вопросов и производственных, и обязательно — культурно-бытовых. Как же открывается девятый по счету вахтовый сезон?

### «Вот переждем на Чуйку...»

Улу-Юльская вахта не обычная. Она располагается двумя поселками. Ломовка является зимней вахтой, а Чуйка — летней. В Ломовке мы побывали вместе с руководителем Аргат-Юльского лесхоза — директором И. П. Тарабарным, секретарем паркома М. И. Ивлевым, председателем рабочкома Г. Д. Михайлевым. С нами приехала и начальница орс лесхоза Г. И. Михайлова. Коллектив вахты довольно большой — 80 человек. План первого квартала не выполнен — вывезено 23,2 тысячи кубометров при плане 24 тысячи. В поселке, как и везде, не только жилье балки, но и магазины, столовая, пекарня, баня.

### Сроки передела

В апреле предстоит заготовить и раздвигать 23,5 тысячи кубометров леса. План успешно выполняем. В мае начинаем раздвигать лес. А всего за сезон заготовим 120 тысяч кубометров. На вахте отлично трудятся известные бригады лесозаготовителей А. Ф. Александровича, И. П. Даркина, М. М. Барановского, водителя Х. И. Гейнца, И. Веденцева, Г. И. Иванова, на раздвиге — бригады Г. В. Белоусова и Я. П. Вайделя. Мы спросили водителя Николая Байдарова, как идут дела.

А ведь дата их открытия была точно определена — 15 апреля, они должны заготовить в апреле 4 тысячи кубометров. Это касается и других вахт. Сами районные комиссии должны действовать более инициативно, осуществлять контроль за ходом подготовки. В поселке мы встретили известного бригадира Ю. К. Ушакова, удостоенного недавно ордена «Знак Почета», и ребит из этого коллектива. Характерно, что Юрий, а работа его поддерживала, говорил больше о том, что нет свежих газет, кинофильмов, Правды, и с баней не до конца решен (народа много, а она мало приспособлена). Нет посуды на котлопункте верхнего склада, поэтому обедать в поселке, за десять километров от рабочих мест.

Сроки прошли, а вахты, которые должны работать с полными нагрузками в апреле, по сути не готовы. Действует, по-видимому, принцип: на вахту заезди, а потом все «притрется». Руководителям предприятий, организующим вахты, секретарям партийных организаций и председателям рабочих комитетов нужно не только быть организаторами. Организация партийных групп, наглядная агитация, исправный телевизор, хорошая пища, нормальная производственная обстановка — вот неполный перечень всех забот.

### Очень хорошо...

— Очень хорошо, — ответил он. — Планы передела выполняем. Но в отдаленных частях для МАЗов надо все же побеспокоиться. Но не единым лесом жив лесоруб. Мы прошли по участкам аккураторного в основном поселка. Вот столовая «Северянка», магазин с набором разнообразных товаров и продуктов, жилые домики (чистота здесь замечательная). Бездеду чуждается хозяйский глаз начальница вахты.

### Сторопный порядок?

Пожалуй, нет. Нужно очистить всю территорию поселка, сколотить деревянные тротуары. В помещениях не соблазны противопожарные правила (нет противопожарных листов). С наемом продуктов в основном нет. Но нужны, говорят работники вахты, комитеты, свежие огурцы, яйца.

### Когда нарушаются сроки

В поселке Поделга, а здесь дислоцируются вахты Ново-Юльского и Чотского лесхозов, Каргааского ЛПК, было оживленно. Вот уже несколько дней «безвизно сплят» на вахте представители комбината, Каргааского орс. Поселок оставляет приятное впечатление. Все сделано добротно, с размахом. В поселке центра общественно-политической работы оборудован кинозал. Есть библиотека. Есть столовая (прекрасно кормит рабочих), магазин, пекарня (качество хлеба — отличное). Однако и здесь сделали далеко не все, что полагается к открытию вахты. Пята, и другая вахта не приняты районной комиссией.

### Начальник А. А. Коровы и другие

Ломовка и 640-й километр — уже действующие вахты. Но последняя выгодно отличается от первой. И прежде всего тем, что завел четкий порядок. В хорошо оборудованном центре общественно-политической работы мы беседуем

### Райдовая бригада:

Ю. УШАКОВ — бригадир Новоюльского лесопромышленного комбината, председатель группы народного контроля; И. ЛАРЬИН — бригадир Чаинского лесхоза; А. АЛЕКСЕЕВ — секретарь областного профсоюза рабочих лесной и деревообрабатывающей промышленности; В. ЛУДАРЬКОВ — инструктор обкома партии; В. ЗАПЛАТИЦ — спец. корр. «Красного знамени».

## Всероссийный семинар-совещание

21 апреля на Всесоюзном семинаре-совещании идеологических работников, проходящем в Москве, с докладом «Актуальные вопросы аграрной политики в свете решений XXVI съезда КПСС» выступил член Политбюро ЦК КПСС, секретарь ЦК КПСС М. С. Горбачев.

Перед участниками семинара выступили заместитель Председателя Совета Министров СССР Г. И. Марчук, президент Академии наук СССР А. П. Александров, первый заместитель министра обороны СССР, начальник Генерального штаба Н. В. Огарков, первый заместитель председателя Комитета государственной безопасности

КПСС о дальнейшем повышении благосостояния советского народа — заместитель Председателя Совета Министров СССР В. Н. Макаев. Основные аспекты внешней политики СССР в свете доклада товарища Л. И. Брежнев, решений XXVI съезда КПСС — заместитель министра иностранных дел СССР А. Г. Ковалев.

Участники семинара присутствовали на торжественном заседании, посвященном 111-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина, на котором с докладом «Сверия с Лениным, действуя по ленински» выступил член Политбюро ЦК КПСС, секретарь ЦК КПСС К. У. Черненко. (ТАСС).

Министров РСФСР и десятой премии. Второе место — Томскому району (секретарь райкома КПСС А. П. Габрусов), председателю райисполкома Л. И. Афанасову, секретарю райкома ВЛКСМ Л. Г. Стариницкому) с вручением первого места присуждено Ново-Юльскому району (секретарь горкома КПСС В. Н. Шугров, председатель горисполкома В. Г. Молькин, секретарь горкома ВЛКСМ В. А. Иштутин) с вручением переходящего Красного знамени Совета

## ПОБЕДИТЕЛИ НАЗВАНЫ

Бюро обкома КПСС, исполком областного Совета народных депутатов, президиум облисполкома и бюро обкома ВЛКСМ приняли постановление «Об итогах социалистического соревнования городов, районов, сельских и поселковых Советов за лучшее проведение работ по строительству жилья, объектов коммунального хозяйства, благоустройству и санитарному содержанию населенных пунктов за первый квартал 1981 года». За достигнутые успехи в социалистическом соревновании за I квартал 1981 года первое место присуждено Ново-Юльскому району (секретарь горкома КПСС В. Н. Шугров, председатель горисполкома В. Г. Молькин, секретарь горкома ВЛКСМ В. А. Иштутин) с вручением почетной грамоты обкома КПСС, облисполкома, облисполкома и обкома ВЛКСМ. Второе место — Молчаповскому району (секретарь райкома КПСС М. И. Романов, председатель исполкома Г. С. Извеков, секретарь райкома ВЛКСМ А. Н. Азизов). Третье место — Мичуринскому району (секретарь райкома КПСС А. П. Габрусов) будет вручена почетная грамота обкома КПСС, облисполкома, облисполкома и обкома ВЛКСМ. За достигнутые успехи в социалистическом соревновании сельскими и поселковыми Советами первое место с вручением переходящего Красного знамени обкома КПСС, облисполкома, облисполкома и обкома ВЛКСМ присуждено Парabelьскому сельскому Совету Парabelьского района (председатель исполкома Н. С. Дмитриев, секретарь Г. А. Горюхины); второе место с вручением почетной грамоты обкома КПСС, облисполкома, облисполкома и обкома ВЛКСМ — Первомайскому сельскому Совету Первомайского района (председатель исполкома В. В. Лебедин, секретарь Л. И. Зверева).





